

«Веруй в Господа Иисуса Христа, и спасешься ты и весь дом твой» (Деян.16:31)

Христианская газета

№ 8 (464), 16 апреля 2019 года
Газета издается с 1994 г.

Христос воскрес! Воистину воскрес!

2. Кто для тебя Христос – Судья или Спаситель? 3. Иисус Христос – Хлеб жизни. 4. Если перед Кем-то и склонюсь, то только перед Христом. 5. Почему Христос назван Агнцем? 6. Чему можно научиться у разбойника? 7. Крестные страдания 8. Что совершилось на кресте? 9. Посвятим все Христу.

Газета приходит по
подписке 2 раза в месяц

Началась подписка онлайн на 1-е полугодие 2019 года на сайте «Почта России»

Подробности
на 12-й странице

12+

Мы празднуем воскресение Иисуса Христа как самую великую победу во всей истории человечества. Именно благодаря этой победе всякий, живущий на земле, может обрести мир с Богом.

Жертвенный агнец

Апостол Павел сказал: «Пасха наша – Христос, заклан за нас» (1Кор.5:7). Когда-то для евреев агнец стал тем жертвенным животным, кровь которого спасла их от суда Божьего: кровью непорочного агнца евреи помазали косяки и перекладины дверей своих домов. Так они сделали по повелению Господа, чтобы Ангел-губитель, увидев этот знак на дверях, прошел мимо. А в тех домах, на дверях которых не оказалось крови агнца, состоялся суд Божий – были умерщвлены все первенцы. Ангел-губитель был послан для того, чтобы фараон, который много лет удерживал евреев в рабстве, угнетал их и отказывался отпустить, изменил свое решение. После гибели первенцев фараон наконец отпустил евреев. Так израильтяне стали свободными от рабства.



Смерть не властна над Ним

Смерть не имела власти над Ним, Он воскрес, потому что Сам был безгрешным: «Смерть!

Кто для тебя Христос – Судья или Спаситель?

где твое жало? ад! где твоя победа? Жало же смерти – грех; а сила греха – закон. Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!» (1Кор.15:55-58).

Жало смерти – это грех. И никто из людей самостоятельно не мог искупить свои грехи. Но Христос, будучи безгрешным, заплатил за все грехи собственной жизнью: «Возмездие за грех – смерть, а дар Божий – жизнь вечная во Христе Иисусе» (Рим.6:23). И это стало основанием для Святого Бога простить весь род людской.

В те времена Бог совершил великое избавление Своего избранного народа. Однако то, что спустя века совершил Христос, стало настоящей Пасхой, принесшей избавление от рабства греха и страха смерти уже не для одной нации, а для всех народов, живущих на этой планете.

Добровольная жертва

Христос стал закланным агнцем, Который на Голгофском кресте абсолютно добровольно отдал Свою жизнь. Перед Своим распятием Он говорил: «Никто не отбирает у меня жизнь, Я Сам отдаю ее». А, вися на кресте, перед смертью Он молил Отца: «Отче, прости им, ибо не знают, что делают».

В Гефсиманском саду перед грядущими страданиями Христос, понимая, что Ему нужно будет взять весь грех мира на Себя, пройдя через распятие, молил Бога: «Отче Мой! если возможно, да минует Меня чаша сия; впрочем не как Я хочу, но как Ты» (Матф.26:39).

Он сделал вполне осознанный выбор – пойти на крест, чтобы искупить Божье творение и дать человеку возможность избавиться от власти дьявола и получить вечную жизнь, возвратиться в об-

щение со святым Богом. Это невероятный подвиг, который совершил Иисус Христос не только для Своих современников, но и для всех грядущих поколений.

ного, дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную» (Иоан. 3:16).

Единственный Спаситель

Проповедуя о спасении через веру в Иисуса Христа, Апостолы всячески подчеркивали, что спасение мы получаем через Христа. Апостол Петр сказал: «Он есть камень, пренебреженный вами жидущими, но сделавшийся главою угла, и нет ни в ком ином спасения, ибо нет другого имени под небом, данного человеку, которым надлежало бы нам спастись» (Деян.4:11-13).

Другие евангелисты цитировали слова Самого Иисуса Христа: «Иисус сказал ему: Я есмь путь и истина и жизнь; никто не прихо-

лучившему образ от искусства и вымысла человеческого. Итак, оставляя времена неведения, Бог ныне повелевает людям всем повсюду покаяться, ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную, посредством предопределенного Им Мужа, подав удостоверение всем, воскресив Его из мертвых» (Деян.17:26-31). Так объяснил Божий план спасения апостол Павел своим современникам, на что те отреагировали следующим образом: «Услышав о воскресении мертвых, одни насмехались, а другие говорили: об этом послушаем тебя в другое время» (Деян.17:32). К сожалению, по сей день многие люди подобным образом теряют свою возможность примириться с Богом и получить спасение.

от гордости, самоуверенности и попросить Божьего благословения, разрешения воспользоваться этим мостом. И Бог великодушно предлагает такую возможность всякому, кто с раскаянием подходит к Иисусу. Нужно просто смириться перед Богом и принять Иисуса Христа своим Спасителем: «В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал. Пришел к своим, и свои Его не приняли. А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими, которые ни от крови, ни от хотения плоти, ни от хотения мужа, но от Бога родились» (Иоан. 1:10-13).

Благодатью мы спасены

Христос открыл для нас дверь спасительной благодати, «ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился», как сказал апостол Павел (Еф.2:8-9).

Не добрыми делами, не великими пожертвованиями спасется человек, а только верой в Иисуса Христа. Важно не пройти мимо этой вести и воспользоваться Божьей благодатью, словно спасательным канатом. Подобный спасательный канат подан нам с Неба – это протянутая рука Иисуса Христа. Протяни и ты к Нему свою руку, поверь, прими Христа в сердце – и тогда заместительная жертва Иисуса Христа на Голгофском кресте станет и твоей: ты получишь дар прощения грехов и жизнь вечную.

Кто Он для тебя?

Дорогой друг! Ответь сам себе – кто для тебя сегодня Иисус Христос, распятый и воскресший, – Судья или Спаситель? Он тот, Кого ты с радостью будешь встречать во время Его второго пришествия или когда предстанешь перед Ним после своей смерти? Или Он Тот, от Которого захочешь спрятаться? Хотя от Его лица и нельзя скрыться нигде.

Пусть слово о смерти и воскресении Иисуса Христа распечатает источник веры для твоего личного примирения с Богом и спасения.

Да поможет Господь тебе смириться перед Ним, признать свою греховность и принять прощение грехов и вечную жизнь таким образом, каким предлагает ее Господь!

Поздравляю тебя, дорогой читатель, со светлым праздником Пасхи!

**Христос воскрес!
Воистину воскрес!**

Епископ Накул С. Ю



дит к Отцу, как только через Меня» (Иоан.14:6).

А апостол Павел записал следующее: «Потому что Бог во Христе примирил с Собою мир, не вменяя [людям] преступлений их, и дал нам слово примирения» (2Кор.5:19). «От одной крови Он произвел весь род человеческий для обитания по всему лицу земли, назначив предопределенные времена и пределы их обитанию, дабы они искали Бога, не ощутив ли Его и не найдут ли, хотя Он и недалеко от каждого из нас: ибо мы Им живем и движемся и существуем, как и некоторые из ваших стихотворцев говорили: "мы Его и род". Итак мы, будучи родом Божиим, не должны думать, что Божество подобно золоту, или серебру, или камню, по-

Мост между небом и землей

Христос стал мостом между творением и Творцом. Давайте представим себе мощную реку, которая разделяет два берега: с одной стороны – грех, болезни и всевозможные потрясения, с другой стороны – радость, мир, свет, спасение.

Кто-то пытается сам переплыть эту реку. Но ее поток настолько мощный, что добраться до противоположного берега просто невозможно. Поэтому Бог построил мост, и этот мост – Иисус Христос. Чтобы перейти через реку по этому мосту, необходимо только одно – смириться, признать безнадёжностью все свои ресурсы, отказаться

«Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин 3:16)

Христос Сам назвал Себя хлебом, сшедшим с Небес. Что Он имел в виду?

Прообразы Ветхого Завета

С глубокой древности люди научились выращивать пшеницу, перемалывать ее в муку и печь хлеб. И слово «хлеб» с течением веков стало нарицательным, из обозначения определенного продукта питания оно превратилось в символ жизни, которую дает пища. В древнееврейском языке, на котором написан Ветхий Завет, слово «лекем» обозначает одновременно и хлеб, и любую пищу вообще. И на протяжении всего Священного Писания хлебу уделяется очень большое внимание, огромное количество духовных смыслов и образов вложено в это простое слово – «хлеб».

Проклятие Адама

Впервые оно встречается на страницах Библии в связи с проклятием Адама: «...в поте лица твоего будешь есть хлеб, доколе не возвратишься в землю, из которой ты взят, ибо прах ты и в прах возвратишься» (Быт. 3:19). Пока человек не согрешил и находился в раю, он питался плодами от всякого дерева, кроме одного, запретного. Адаму и Еве не приходилось в поте лица добывать пропитание. Достаточно было просто протянуть руку и сорвать плод. Хлеб же, в отличие от плодов, растущих на деревьях, требует больших усилий и времени для того, чтобы его изготовить. Сначала нужно вспахать землю, очистить ее от камней, вырвать сорняки, посеять зерно, охранять его, собрать, выбить зерна, измолоть их в муку, замесить тесто и испечь хлеб в печи, которую тоже нужно построить и для которой еще нужны дрова. Действительно, «в поте лица». И это одно из следствий грехопадения: для того, чтобы просто выжить, человек должен неустанно трудиться, и все равно человек будет болеть, стареть и умирать. Такова его жизнь, таков его хлеб.

Символы благословения

Второй раз хлеб упоминается опять в книге Бытие, но теперь уже в связи с благословением Авраама. «И Мелхиседек, царь Салимский, вынес хлеб и вино, он был священник Бога Всевыш-

него, – и благословил его, и сказал: благословен Аврам от Бога Всевышнего, Владыки неба и земли» (Быт. 14:18-19). Мелхиседек – это ветхозаветный прообраз Иисуса Христа (этот факт раскрывает нам в Новом Завете автор послания Евреям). И то, что Мелхиседек преподнес хлеб Аврааму, также имеет духовный смысл. Хлеб является символом благословения, которое посылает Бог человеку.

Пасха – пресный хлеб

Еще одно упоминание хлеба уже связано с событиями Пасхи, исхода евреев из Египта. Одним из пасхальных установлений, данных Богом, было требование изготовить хлеб особого свойства – пресный, без закваски. Евреи должны были семь дней есть именно такой хлеб. И в современном иудаизме жестко придерживаются этого правила. На Пасху в доме уничтожается все, что может вызвать брожение теста. Что же означает это требование для христиан? Ответ находим в Новом Завете: «Итак очистите старую закваску, чтобы быть вам новым тестом, так как вы бесквасны, ибо Пасха наша, Христос, заклан за нас» (1 Кор. 5:7). Таким

не. Манна дана была, чтобы евреи смогли выжить: «Мелкое, круповидное, мелкое, как иней на земле. И увидели сыны Израилевы и говорили друг другу: что это? Ибо не знали, что это. И Моисей сказал им: это хлеб, который Господь дал вам в пищу» (Исх. 16:14-15).

Каждый день утром Бог совершал чудо: на поверхности земли появлялась манна. Она имела несколько интересных особенностей. Во-первых, собрать ее можно было только утром, с лучами солнца манна исчезала. Во-вторых, нельзя было хранить манну, ее нужно было съесть немедленно, иначе она портилась, и только в пятницу собиралось двойное количество манны, чтобы ее хватило и на субботу, день покоя. В этом также сокрыт глубокий смысл. Для нас манна – образ Слова Божьего, сходящего с Неба, которое Бог дает на каждый день. Нам следует «вкушать» его ежедневно. Нельзя пренебрегать Словом Бога и откладывать его исполнение на потом. Ведь Бог говорит в каждой конкретной ситуации вполне конкретные вещи. Но завтра ситуация может измениться, и если человек попытается в новых обстоятельствах действовать так, как говорил ему



Иисус Христос — Хлеб жизни

образом, хлеб является символом чистоты, очищения во Христе от грехов и пороков.

Символ страданий Христа

Однако у пасхального хлеба есть еще один аспект. Когда евреи праздновали Пасху, то ломали хлеб. Его и невозможно было разрезать, потому что он напоминал по консистенции хрустящие чипсы. И Христос на последней вечере с учениками сказал: «Примите, ядите, сие есть Тело Мое, за вас ломимое» (1 Кор. 11:23-24). Здесь раскрывается, пожалуй, главный духовный смысл, заложенный в образ хлеба в Библии. Символ страдания и крестной смерти Христа во искупление грехов человечества.

Манна – слово Божие

Следующий хлеб в Библии вообще уникален: это манна, данная евреям, ходившим по пусты-

не. Бог вчера, то ничего хорошего из этого не выйдет.

Реализация прообразов в Новом Завете

Все это были прообразы Ветхого Завета, которые нашли воплощение в Завете Новом, а точнее, в Иисусе Христе. Он Сам говорит об этом: «Я есмь хлеб жизни. Отцы ваши ели манну в пустыне и умерли; хлеб же, сходящий с небес, таков, что ядущий его не умрет. Я хлеб живой, сшедший с небес; ядущий хлеб сей будет жить вовек; хлеб же, который Я дам, есть Плоть Моя, которую Я отдам за жизнь мира. ... Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь имеет жизнь вечную, и Я воскрешу его в последний день» (Ин. 6:48-58).

И, действительно, все прообразы воплотились в Нем. Христос искупил проклятие, полагавшееся человеку, добровольно взяв его на Себя. Он дает истинную, нетленную жизнь, не так, как

физический хлеб. Именно поэтому Христос отождествляет Себя с небесным хлебом (вспомните проклятие Адама). Он же является благословением, сходящим с неба (дар Мелхиседека и манна). Христос добровольно пострадал за нас, отдав Свое Тело на поругание и смерть. И теперь все христиане вспоминают об этом, участвуя в Вечере Господней, иначе называемой хлебопреломлением (вспомните образ Тайной Вечери).

Символ Церкви Христовой

Для нас хлеб Вечери является еще и символом единства в Теле Христа: «Хлеб, который преломляем, не есть ли приобщение Тела Христова? Один хлеб, и мы многие одно тело; ибо все причащаемся от одного хлеба» (Кор. 10:16).

Трудно найти более емкий и лаконичный образ. Представьте себе поле, даже несколько полей, засеянных пшеницей. Колосья зреют в разных местах, порой –

в разных условиях, но разрозненные зерна собирают вместе, перемалывают в муку и пекут из нее хлеб, который является уже единым целым. Именно такова Церковь Христова, которую составляют множество разных людей, но которая, тем не менее, представляет собой нерушимое единство.

Хлеб насущный

Уместно в связи с хлебом вспомнить молитву «Отче наш». Все христиане молятся так, как научил молиться Христос учеников. В этой молитве есть такие слова: «Хлеб наш насущный дай нам на сей день». Господь дает и физический хлеб для пропитания, и, самое главное, Хлеб Небесный, дарующий жизнь вечную, жизнь истинную каждый день.

Библия – Слово Божье

Но, наверное, самым важным толкованием прообраза хлеба христиане считают Библию, Слово Божье. Ведь для того, чтобы жить и расти, человеку необходимо питаться, необходим хлеб. А чтобы жить и расти духовно, тоже нужен хлеб, но, конечно, хлеб духовный. Это – Библия. Если не питаться им регулярно, то дух человека угасает и умирает.

Хочется пожелать читателю всегда питаться свежим, горячим, ароматным и невероятно вкусным духовным хлебом, сходящим с Неба. Приятного аппетита!

Станислав Буланов

Когда я родилась, маме было семнадцать лет, а отцу – шестнадцать. Беременность мною – результат случайной связи двух студентов. К семейным отношениям мои мама и папа явно не были готовы, хотя и вынужденно, по настоянию своих родителей, зарегистрировали брак. Дедушка с бабушкой, видя несостоятельность молодоженов, забрали меня, к себе на воспитание. Вскоре отец с матерью развелись и разъехались в разные города, а я осталась жить в семье бабушки в Геленджике.



Вместо теплого приема я увидела холодную отчужденность женщины, глубоко зависимой от наркотиков. Помню, как в отчаянии бросила матери злую фразу: «Я никогда не стану таким животным, как ты!»

После нескольких месяцев жизни с матерью, я выкурила первую сигарету и выпила первую рюмку водки. Сделав это, запустила некий деструктивный механизм, который однажды привел меня к полному разрушению.

обеспечен по сравнению со мной, но принадлежал к криминальной среде. Несмотря на материальное благополучие, отношения наши строились очень непросто. Он часто ревновал меня и бил, наверное, потому, что боялся потерять.

По наклонной, вниз

В один из периодов я узнала, что мой сожитель употребляет наркотики, и у нас начались скандалы по этому поводу. Однажды, устав с ним бороться, я решила тоже принять дозу героина. Я подумала, что может быть, сожителя это остановит, и он бросит наркотики. Но все напрасно. Наши отношения окончательно разладились, и вскоре мы разъехались.

С этого момента моя жизнь покатила по наклонной, и довольно быстро я поняла, что уже не могу сказать наркотикам «нет».

Проблемы со здоровьем

Прошло какое-то время, и я начала сильно болеть. Наркотики сделали свое страшное дело. Врачи обнаружили у меня гепатит, хронический пиелонефрит и много других болезней. У меня не осталось ни одного зуба, а ноги из-за отеков раздулись до чудовищных размеров.

Постоянные боли изматывали эмоционально и физически, и ко мне с новой силой вернулись мысли о самоубийстве. Единственное, что меня останавливало – понимание, что самоубийство это самый ужасный грех. И хотя я не считала себя христианкой, перешагнуть роковую грань все-таки боялась именно по этой причине. Наркотики уже не приносили никакого удовольствия, оставалась просто зависимость и потребность заглушать боль.

Горькая правда

Помню, как однажды подошла к зеркалу и испугалась собственного отражения. На меня смотрела безобразная грязная старуха. А ведь, когда мне было пятнадцать, я думала, что весь мир будет лежать у моих ног. «Вот оно – твое королевство!» – с грустью сказала я себе и обвела взглядом мрачную комнату с грудой использованных шприцов на столе.

Я сравнила свою жизнь с жизнью знакомых мне ровесниц. У них уже давно были семьи, дети, успех в работе. А чего достигла к тридцати годам я?

Поиск Бога

В один из дней я вышла во двор и произнесла: «Бог, если Ты реально существуешь, прошу Тебя, забери мою жизнь. А если Ты не дашь смерти, то вытащи меня из этого города и от друзей-наркоманов. Я не справляюсь с собой».

Вскоре после молитвы я оказалась у своего знакомого, который предложил поехать на реабилитацию в христианскую общину. Я согласилась. «Мне терять нечего, – подумала я. – Даже если я умру в этой общине, то хотя бы на чистой постели и в человеческих условиях». В то же время у меня зародилась слабая надежда, что я смогу освободиться от зависимости.

В христианской общине

Христианская община помощи наркозависимым находилась в поселке Озериевка, под Новороссийском. Там было всего четыре человека: старший центра и трое находящихся на реабилитации. Вначале меня многое удивляло. Например, когда увидела реби-

литантов, то мне стало смешно. Выходят навстречу большие крепкие мужики в наколках и поют, как дети: «Аллилуйя!» По понятиям криминального мира, в котором я когда-то вращалась, это была полная нелепость.

Вместе с тем я заметила их искреннюю любовь друг к другу и ко мне и не смогла себе этого объяснить. Никогда раньше я не встречала безусловной любви. Поэтому решила разобраться в том, что происходит. Вместе со всеми начала читать Евангелие и размышлять над прочитанным.

Момент истины

Меня сразу потрясло отношение Христа к людям. Его любовь, всепрощение, доброта восхищали и притягивали к Себе. А в блуднице, прощенной Спасителем, я вдруг увидела себя. И в тот же момент поняла, что если перед Христом. Ведь, судя по всему, Он был не просто Человеком, Он являлся Богом.

В общине я первый раз остро осознала свою греховность. Сначала чувство вины раздавило меня, но потом я увидела Христа, Который сказал мне: «Я прощаю тебе все!» И я поняла, что не просто прощена, но еще и получаю шанс начать жить заново. У меня ведь уже не оставалось никакой надежды на освобождение. Наркотики разрушили мое здоровье, отношения, чувство собственного достоинства. Да и никто из родственников не верил, что я когда-нибудь изменюсь. Но Бог сотворил настоящее чудо: подобно тому, как Он воскресил из мертвых Лазаря, так и меня Он оживил силой Своей благодати. Я перешла из смерти в жизнь.

Служение в церкви

В общине пробыла четыре месяца, потом вернулась в родной Геленджик и сразу окунулась в церковное служение. Для меня вера и служение – понятия неразделимые. Я люблю Христа и мне нравится благовествовать – рассказывать людям о спасительной вере во Христа. Потому я всегда делилась Евангелием с неверующими. В этом служении я находилась многие годы. А сегодня, спустя девять лет после моего обращения к Богу, я тружусь в миссионерской команде в Лазаревской.

В нашей небольшой общине уже есть несколько человек, уверовавших в Иисуса Христа. Царство Божье продолжает распространяться, а это значит, что еще многие души будут вырваны из плена греха и смерти, в котором когда-то находилась и я.

Анжелика Юматова

Если перед Кем-то и склонюсь, то только перед Христом

Отверженность

Все детство я росла с ощущением собственной ненужности, словно догадывалась, что моего появления на свет никто не желал и не планировал. К тому же вскоре после моего рождения мама начала употреблять наркотики и совсем забыла о своих материнских обязанностях. Дедушка с бабушкой, наблюдая за мной, почему-то часто говорили: «Яблочко от яблоньки недалеко упадет». Я, конечно, не понимала смысла этой фразы, но чувствовала себя от их слов еще хуже. Приходило глубокое осуждение и неприятие себя.

Тогда же, в раннем детстве, меня впервые стали посещать мысли о самоубийстве. Они были продиктованы, скорее, желанием привлечь к себе внимание матери и пробудить в ней стыд за то, что она меня бросила.

Атмосфера, в которой я воспитывалась, была тоже непростой. Мой дедушка имел крутой нрав, занимал высокий пост в милиции, вся семья повиновалась его слову, несмотря на наш внутренний бунт. Вот почему, как только дедушка внезапно умер в сравнительно молодом возрасте (чуть больше 50), в семье, словно упал железный занавес.

Начало падения

Как раз примерно в эти годы у меня начался переходный возраст. Я решила убежать из дома к матери, в Туапсе. Мне казалось, она обрадуется мне, бросит наркотики, и мы будем жить хорошо и счастливо. Но все произошло совсем не так, как я ожидала.

Я открыто бросала вызов всем правилам: мне не хотелось быть какой-то среднестатистической девочкой, серой мышкой. Я мечтала о яркой, необычной жизни...

В тюрьме

Такие мечты привели к тому, что в возрасте 16 лет я совершила преступление, и еще через год меня отправили в заключение на 7 лет.

Когда я находилась под следствием, отец попытался привлечь меня к церкви и к Богу. Он принес мне в тюрьму Библию. Я открыла ее и ничего не смогла прочитать на церковно-славянском языке. Закрала Библию и убрала ее подальше. Христианство не вызывало во мне интереса. У меня были совсем другие ценности. И сама попытка отца привлечь меня к вере родила лишь недоумение, видимо, потому, что он в моих глазах не был целостным человеком, так как сам позволял себе и выпить, и покурить.

Однако отец все-таки проявил заботу обо мне и написал кассационную жалобу. Благодаря его ходатайству мне сократили срок на 4 года.

В поисках красивой жизни

Освободилась я с мыслью, что в тюрьме больше ни за что не сяду, но постараюсь устроиться в жизни так, чтобы не пришлось больше платить горькую цену. Мне по-прежнему хотелось праздника и ярких красок, а для этого нужны были деньги.

Я нашла человека, который был намного старше меня, достаточно

Я вернулась в Геленджик, зашла к матери и заявила: «Мама, я теперь тоже наркоманка». Она заплакала и запричитала: «Что ты натворила?! Что ты натворила?!»

В поисках выхода

Я осознавала, что очень быстро деградирую и увязну в зависимости, потому начала искать выход. Достала книги Фрейда и Ницше, труды психотерапевтов, изучала их и пыталась осознать, что со мной происходит. Мое внимание также привлек духовно-этнический центр в поселке Возрождение, под Геленджиком. Туда стекались представители язычества, неоязычества, кришнаиты и анастасиевцы. Они организовали целое поселение вокруг дольменов. Я уходила к ним, чтобы оторваться от наркоманского сообщества и забыть пустоту души новыми знакомствами, «духовными» разговорами и различными религиозными практиками, среди которых был сначала индуизм. Я переоделась в индуистскую одежду, нацепила бусы и научилась танцевать ритуальные танцы. Затем погрузилась в шиваизм. Шива – «бог» хаоса и разрушения. Употребление наркотиков и любой другой грех в шиваизме очень даже приветствуется. Мне понравилось такое учение: не нужно ничего менять, живи, как тебе хочется.

Тот период был, конечно, одним из разрушительных в моей жизни. Однако он принес и нечто полезное – мое атеистическое мировоззрение наконец рухнуло. Я поняла, что духовный мир реален.

Евангелие, повествуя об Иисусе Христе, говорит о Нем, как об Агнце Божьем, Который взял на Себя грех мира. Почему Спасителя сравнивают именно с агнцем? Какой смысл заключен в этом образе, ставшем настоящим центром Благой вести?



Для того, чтобы понять суть сравнения Христа с агнцем, следует начать с Ветхого Завета, в котором содержатся пророчества, касающиеся смерти Иисуса как «жертвы за грех». Под жертвой в Израиле понималось благодарственное приношение Богу плодов земли или животных. С древних времен жертвенным животным считался молодой ягненок (агнец). Почему именно ягненок?

Все дело в природе этого животного. Особенность ягненка заключается в том, что он совершенно безропотно идет к собственной смерти. В отличие от других животных, он не сопротивляется своей участи, не кричит, не пытается сбежать или причинить боль мучителям. Невероятная покорность и привлекла к тому, что именно агнец стал ассоциироваться с жертвенным даром.

Времена патриархов

Так книга Бытие повествует о том, как Авель, сын Адама, принес Богу в жертву ягненка и тем угодил Ему. Об агнце говорится и в том месте Священного Писания, в котором описывается испытание веры праведного Авраама. Бог повелел патриарху принести в жертву сына Исаака, но в последнюю минуту, убедившись в готовности Авраама даже на такую невероятную жертву, остановил Авраама и дал ему для жертвы ягненка (Быт.22:8).

Особое же значение агнец приобретает во времена Моисея, когда становится ритуальным животным, связанным с праздником еврейской Пасхи.

Пасха

Книга Исход рассказывает о выходе евреев из Египта под предводительством Моисея. Для того чтобы фараон отпустил народ в землю обетованную, Бог наслал на Египет десять казней.

Последней казнью стала смерть каждого первенца в Египте. Бог через Моисея повелел евреям взять по агнцу (ягненку) на каждую семью: «Агнец у вас должен быть без порока, мужского пола, однолетний; возьмите его от овец, или от коз» (Исх.12:5).

В десятый день месяца евреям следовало запереть агнца дома, в четырнадцатый день – заколоть и его кровью помазать оба косяка и перекладину дверей в домах. Далее нужно было испечь этого агнца на огне и съесть его с пресным хлебом и горькими тра-

вами. Остатки нужно было сжечь на огне.

Смерть настигла первенцев – и людей, – и скота в каждом доме, на дверях которого не было крови. Но ангел смерти прошел мимо тех людей, которые находились в «завете крови» (Исход 12:11-13). Отсюда и название памятного события – Пасха (евр. «пейсах»), что означает «проходить мимо, миновать».

Этот день евреи должны были соблюдать как праздник в воспоминание во все роды их. «И да будет вам день сей памятен, и празднуйте в оный праздник Господу во [все] роды ваши; [как]

установление вечное празднуйте его» (Исх.12:1-14).

В дальнейшем израильский народ ежегодно закалывал ягненка на праздник Пасхи, как когда-то сделали евреи во время десятой египетской казни.

Закон и пророки

Еще одним важным жертвоприношением с участием ягнят была ежедневная жертва в Иерусалимском храме. Каждое утро и вечер ягненка без пятна и порока приносили в жертву за грехи народа, как предписывал Закон Моисея (Исх. 29:38-42).

У пророков тоже есть два упоминания образа агнца. Пророк Иеремия писал: «А я, как кроткий агнец, ведомый на заклание» (Иер. 11, 19). А у пророка Исаии есть прямое сравнение Спасителя с жертвенным ягненком: «Он истязуем был, но страдал добровольно и не открывал уст Своих; как овца был веден Он на заклание, и как агнец пред стригущим его безгласен, так Он не отверзал уст Своих» (Ис. 53:7). У обоих этих мужей Божьих было пророческое видение Того, Кто Своей жертвой и безропотными страданиями искупит Свой народ.

Новый Завет

Ко временам Нового Завета с Агнцем стало ассоциироваться не само жертвенное животное, а Иисус Христос. В Евангелии от Иоанна говорится так: «На другой день видит Иоанн идущего к нему Иисуса и говорит: вот Агнец Божий, Который берет (на Себя) грех мира» (Ин. 1, 29).

Здесь Иоанн Креститель напрямую указал на то, что именно Иисус Христос есть тот Агнец, который Своей жертвой навсегда может искупить людей от греха. Сам Бог избрал Иисуса и приготовил для заклания в жертву за грехи людей, подобно тому, как евреи при выходе из Египта готовили агнцев, кровь которых должна была спасти их дома от грозного суда (Исх. 12:7). Господь давно уже избрал Этого Агнца (Откр. 13:8; 1 Пет. 1:20) и теперь давал Его людям – всем людям без исключения.

Титул Агнца, которым именуется Спасителя Иоанн в самом начале Евангелия, раскрывает свой смысл во всей полноте в сцене распятия Христа.

Согласно хронологии Евангелия от Иоанна, само событие смерти Иисуса Христа дало основание такому осмыслению. Он был предан на распятие накануне праздника опресноков (Ин. 18, 28; 19, 14, 31), стало быть, в день Пасхи, во второй половине дня (19, 14). В этот самый час в Храме, согласно предписаниям Закона, приносили в жертву пасхального агнца. Таким образом, время смерти Иисуса на кресте совпало со временем вечерней жертвы. И это не являлось случайностью.

Евреи того времени были также знакомы с ветхозаветными пророками Исайей и Иеремией, чьи пророчества предсказывали пришествие кого-то, кто будет «как ягненок веден на заклание» (Иер. 11:19; Ис. 53:7) и чьи страдания и жертва обеспечат искупление для Израиля.

Когда Иоанн в 19 главе своего послания описывает распятие

Иисуса, он приводит цитату из Исхода 12:46 (одно из указаний касательно пасхальной трапезы) как подтверждение исполнения ветхозаветного символа пасхального агнца: «кость Его да не сокрушится». Иисусу не перебили голени, как остальным осужденным (Ин. 19:33), и евангелист видит в этом осуществление обрядового предписания о пасхальном агнце (Ин. 19:36; ср. Исх. 12:46).

Голгофа – место исполнения пророчества об искупительной жертве для всего человечества: смерть там побеждена навсегда вместе с грехом и злом. Сын Божий, Мессия, истинный Агнец Божий претерпел сполна их последствия, будучи «вознесенным» на крест (Ин. 3:14).

Откровение

Апокалиптический образ Агнца – теперь уже Небесного – представлен в книге Откровение от Иоанна. Агнец Божий изображен здесь не только закланным за грехи и искупившим грехи людей «из всякого колена и языка, и народа, и племени», но и «сидящим на престоле», ибо «достойн Агнец закланный принять силу и богатство, и славу, и благословение». Здесь он уже – не невинная жертва, а величественный Судья в белых одеждах, снимающий семь печатей и открывающий последнюю страницу земной истории: «И я взглянул, и вот, посреди престола и четырех животных и посреди старцев стоял Агнец как бы закланный, имеющий семь рогов и семь

очей, которые суть семь духов Божьих, посланных во всю землю. И Он пришел и взял книгу из десницы Сидящего на престоле» (Откр. 5:1-7).

Христос в Откровении – одновременно и Агнец, поскольку Он отдал Себя в жертву за грехи людей, и «лев от колена Иудина», победивший в мире силы зла и освободивший народ Божий, плененный этими силами (Отк. 12:10-11). Небесный Агнец благодаря совершенному Им на земле делу спасения облечен властью исполнять Божественные определения о дальнейших судьбах мира и о судьбах праведных и нечестивых. В этом – вся суть Откровения: «закланный» принимает силу. Он – Победитель, Триумфатор и истинный Правитель мира.

Заключение

Итак, Писание многократно сравнивает Иисуса Христа с Агнцем. И в этом образе выражена любовь, жертвенность, страдание и триумф Спасителя. В нем – центр Благой вести, самое сердце христианства.

Что бы ни связывало нас узам – грех, гнев, потери, сожаления, обиды, болезни или отчаяние, – Господь Иисус Христос, Великий Искупитель и Агнец Божий способен дать нам свободу. Он пришел на землю, чтобы Своей кровью искупить нас от греха.

Тот, Кто был большим, сделал Себя наименьшим. Тот, кто является великим Небесным Пастырем, добровольно стал Агнцем для заклания. Иисус Христос взял на себя грехи всего мира, а значит, и каждого из нас в отдельности.

Татьяна Арчибасова

«Один из повешенных злодеев злословил Его и говорил: «если Ты Христос, спаси Себя и нас».

Другой же, напротив, унимал его и говорил: «или ты не боишься Бога, когда и сам осужден на то же? и мы осуждены справедливо, потому что достойное по делам нашим приняли, а Он ничего худого не сделал». И сказал Иисусу: помяни меня, Господи, когда придешь в Царствие Твое! И сказал ему Иисус: истинно говорю тебе, ныне же будешь со Мною в раю».

(Лк. 23:32-43)

Последние минуты жизни Христа прошли в окружении двух разбойников, распятых рядом с Ним на кресте. И хотя земные судьбы этих разбойников были очень похожи, после смерти их ждали прямо противоположные пути. Один из разбойников умер, не раскаявшись. Другой (назовем его в дальнейшем Благоразумным) после смерти оказался со Христом в Царстве Небесном. Библейское место, описывающее эти события, поднимает немало вопросов в среде исследователей Писания и преподает немало уроков нам, простым христианам. Давайте разберем этот библейский эпизод подробнее.

Проклинали ли оба разбойника Христа?

Например, широко обсуждается, казалось бы, имеющее место в текстах различных Евангелий противоречие следующего характера.

– Евангелие от Луки говорит, что один разбойник проклинал Иисуса, а другой – молил Иисуса о прощении.

– В Евангелии от Матфея и Марка же говорится, что оба разбойника поносили Христа.

В чем же дело? Каждое из четырех Евангелий однозначно несет на себе отпечаток личности апостола, написавшего его, поскольку передает события такими, какими видел их автор. Можно как пример подобной разницы восприятия вспомнить, что лишь Иоанн в своем авторском тексте называет себя любимым учеником Христа, поскольку для Иоанна этот факт был наиболее важным. Другим же Апостолам, похоже, указанный факт столь важным не казался, и они не упоминают его в своих Евангелиях.

Возможно, нечто похожее имеет место и в описании сюжета с разбойниками на кресте.

Во-первых, раскаяние разбойника на кресте было особенно важно именно для Луки, поскольку разбойник наверняка принадлежал к низшим слоям общества, а Лука в своем Евангелии всячески подчеркивал роль бедняков в Царстве Бога. Вот почему именно Лука так подробно описал покаяние разбойника.

Во-вторых, текст Луки говорит, что разбойник раскаялся прямо на кресте. Но не указано, в какой

именно момент разбойник раскаялся. Возможно, не сразу он принял для себя откровение о Христе как о Сыне Божьем, а осознал это лишь через некоторое время, видя, как Христос ведет Себя на кресте. Нечто похожее произошло, например, у креста с римским сотником, когда тот понял, что Христос – Сын Божий, лишь увидев, как Иисус умирает: «Сотник, стоявший напротив Его,

чтобы сдать экзамен. Бог всеведущий, вездесущий, Он судит не только мысли человека, но даже намерения его сердца. Библия подчеркивает: «С милостивым Ты (Господь – ред.) поступаешь милостиво, с мужем искренним – искренно, с чистым – чисто, а с лукавым – по лукавству его» (2 Цар. 22:26-27).

Провести Бога не получится. Поэтому не стоит считать, что история разбойника на крестеощрает откладывать покаяние на предсмертный час. История раз-

говаривал Иисус перед смертью, был преступник. Причем преступник, совершивший тяжкие деяния и осужденный справедливо. Разбойник сам признал это, сказав: «Мы осуждены справедливо, потому что достойное по делам нашим приняли».

И Иисусу не потребовалось услышать от него много громких слов. Одной просьбы о прощении оказалось достаточно, чтобы

Его. Поставьте себя на место Благоразумного разбойника: могли бы вы так же в одиночку провозглашать свою веру во Христа, когда весь мир, и даже ваши друзья, от Него отвернулись?

Только огромная вера может побудить умирающего человека признать другого умирающего Своим Господом. Разбойник всем сердцем доверился Богу – и его надежда не оказалась напрасной.

Без крещения и хлебопреломления

Следующий ошибочный вывод, который иногда делают читающие эту библейскую историю: крещение, хлебопреломление, членство в поместной церкви – вещи не нужные, ведь Благоразумный разбойник получил спасение без них.

Но давайте будем объективны: Бог никогда не требует от человека того, что человек не может совершить. Пригвожденный ко кресту разбойник не имел возможности креститься, не имел возможности посещать церковь или принимать хлебопреломление. Но он сделал абсолютный максимум из того, что мог в данный момент сделать для Господа: засвидетельствовал о своей вере, признал свою вину, исповедал Христа Господом и даже проявил себя в качестве апологета – стал защищать Христа.

Если же вы не пригвождены ко кресту и имеете возможность посещать церковь, участвовать в ее жизни, креститься, то почему же не делать этого, раз так много мест Писания говорят о необходимости крещения, принятия хлебопреломления и участия в жизни церкви?

Неужели совершать что-то ради Христа – слишком тяжело для вас? Как справедливо восклицает в одной из своих проповедей христианский богослов Чарльз Сперджен: «Некоторые люди все еще на земле. Для чего? Почему? Какая от них польза? Ничего не приходит мне в голову. Если они действительно принадлежат Господу, что они делают на этой земле? Они просыпаются утром, съедают завтрак, в свое время съедают также и обед, а потом приходит черед ужина, затем они ложатся спать. На следующее утро они встают, и все повторяется снова. И это называется жизнью для Иисуса? Это называется жизнью? Как бедна она! Неужели так человек живет для Бога? О, христиане, оправдайте решение своего Господа, оставившего вас на земле, выполняя предназначенное вам дело! Да поможет вам в этом Господь! Ведь вы обязаны Ему ничуть не меньше, чем разбойник на кресте!»

Ирина Хаджебиекова



Чему можно научиться у разбойника?

увидев, что Он, так возгласив, испустил дух, сказал: истинно Человек Сей был Сын Божий» (Мк. 15:39).

Словом, никакого противоречия в описании всеми евангелистами истории с разбойниками на кресте нет. Каждое Евангелие лишь показывает различные грани произошедшего через восприятие разных авторов. Если бы Господь не хотел подчеркнуть различные стороны евангельских событий, Он, наверное, дал бы нам только один текст Евангелия.

История разбойника – повод откладывать покаяние до последнего дня?

«И (разбойник – ред.) сказал Иисусу: помяни меня, Господи, когда придешь в Царствие Твое!» (Лк.23:42)

Некоторые, когда знакомятся с историей Благоразумного разбойника, приходят к выводу, что, раз разбойник был спасен прямо перед своей смертью, то и они будут жить «на всю катушку», а на смертном одре раскаются. Такие предприимчивые люди думают, что нашли «брешь в системе», разработали собственный «лайфхак», помогающий войти в Царствие Бога наименьшими усилиями.

Но Бог – не пожилой профессор, которого можно обмануть,

бойника лишь доказывает: пока человек способен покаяться, он может получить прощение. Крест Христа имеет силу для того, кто умрет через несколько секунд. Иисус силен вырвать души прямо из рук погибели. И только самые пропащие люди могут видеть в Божьей милости и долготерпении основание для продолжения греховной жизни.

Пример разбойника на кресте не учит откладывать покаяние на последнюю минуту. Но ободряет тех, кто находится на смертном одре и переживает, что Христос не простит их, поскольку они всю жизнь грешили и только сейчас узнали о спасении во Христе. Именно для таких людей это библейское послание: пусть вы так же близки к смерти, как Благоразумный разбойник, но можете обрести прощение Божье и вечную жизнь, если искренне раскаетесь во грехах и с верой обратитесь ко Христу.

Благая весть заключается в том, что спасение не знает ни временных, ни возрастных, ни каких-либо иных границ. Библия обращается ко всем: «Веруй в Господа Иисуса Христа и спасешься...»

Для Бога нет недостойных

К Богу может обратиться абсолютно каждый. Для Него нет тех, кого невозможно простить. Последний человек, с которым раз-

Спаситель сказал: «Ныне же будешь со Мною в раю».

Иисус желает спасти каждого. Никто не находится за пределами милости Божьей. Если человек уверует во Христа и раскается в своих грехах, то будет спасен. И даже самая грязная душа, прожившая шестьдесят-семьдесят лет во грехе, если придет к искреннему покаянию, может быть уверена: кровь Иисуса Христа очистит и ее, сделает ее белее снега. В конце концов, ради грешных людей Христос и пришел в мир, как говорит Писание: «Не здоровые нуждаются во враче, а больные». «Приходящего ко Мне не изгоню вон» – обещает Христос.

Великая вера

Можно ли еще где-то в Библии найти такую же великую веру, как та, что проявил Благоразумный разбойник?

Ведь этот человек уверовал во Христа, признал Его Господом, видя, как Иисус умирает в позоре, словно обычный преступник. Нужна большая вера, чтобы в распятом на кресте видеть Господа и Царя Царей.

Разбойник уверовал в Иисуса в то время, когда все ученики оставили Христа и разбежались. Даже товарищ по несчастью, второй преступник, насмеялся над распятым Спасителем, а Благоразумный разбойник избрал стоять на стороне Христа и защищать

Позорная казнь

Казнь человека на кресте изобрели вавилоняне – жители Южной Месопотамии. А в IV веке до н.э. Александр Македонский этот вид убийства распространил на всех покоренных им землях.

К моменту событий, описываемых Новым Заветом, Израиль находился под властью Рима и распятие на кресте воспринималось римлянами и эллинами (греками) как наказание для самых отвязавших преступников.

От такого вида казни были освобождены граждане Рима, и к ней приговаривались только рабы. Для иудеев висеть на дереве означало быть проклятым, исключенным из гражданского общества: «... ибо проклят пред Богом [всякий] повешенный [на дереве], и не оскверняй земли твоей, которую Господь Бог твой дает тебе в удел. (Втор. 21:23). К тому же оказаться повешенным на кресте язычниками (римлянами) для иудеев было еще большим проклятием, чем сама казнь.

Вот почему апостол Павел об этом писал так: «... а мы проповедуем Христа распятого, для Иудеев соблазн, а для Еллинов безумие» (1 Кор. 1:23).

Причислен к злодеям

Именно в число отверженных, проклятых изгоев попал Иисус Христос. Тот, Кто явил собой любовь, лечил, учил, был приравнен к убийцам и злодеям, которых презирали.

Тот, Кто был Господом славы (1 Кор. 2:8), образом Божиим (Фил. 2:6), Кто не совершил ни одного греха, был умерщвлен, как последний преступник. Христос смиренно, кротко принял смерть, потому что возлюбил людей. Он «смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной» (Фил. 2:8).

Иисус претерпел муки не только на кресте, Его пытали во дворце Понтия Пилата и издевались над ним во дворце Ирода Антипы.

Мучения во дворце Понтия Пилата

Именно во дворце Понтия Пилата Иисус подвергся бичеванию. Перед казнью Иисуса порол короткой плетью, которая называлась flagrum flagellum (язвящая плеть или бич, наводящий ужас). Плеть состояла из рукояти с прикрепленными кожаными ремнями, на концах ремней были куски свинца, а по всей длине – части костей. По иудейским законам, во время бичевания нельзя было наносить более сорока ударов, но римляне не придерживались этого правила.

По обычаю, бичуемого привязывали к столбу в наклонном

«Как многие изумлялись, смотря на Тебя, – столько был обезображен паче всякого человека лик Его, и вид Его – паче сынов человеческих!» (Ис. 52:14)



Крестные страдания

положении. Исполнителей наказания было двое. Они били по спине, ягодицам, бедрам. С первым же ударом кожа разрывалась и начинала течь кровь, а боль становилась невыносимой. Иисус претерпел это молча, не издав ни единого стога.

После избияния ликторы (наказывающие) стали издеваться над Иисусом: «И, сплетши венец из терна, возложили Ему на голову и дали Ему в правую руку трость; и, становясь пред Ним на колени, насмеялись над Ним, говоря: радуйся, Царь Иудейский!» (Мф. 27:29). Потом они вынимали из рук Иисуса трость, били Его по голове, от чего колючки терна глубже впивались в голову. Мучители плевали Иисусу в лицо, но все эти издевательства Христос перенес молча.

Крест, который помог нести Иисусу простой человек

После бичевания Иисус Христос должен был нести крест до места казни – Голгофского холма, находящегося за пределами Иерусалима.

Вес креста мог достигать 136 кг и более. Такой крест нести не под силу даже здоровому человеку, а перенесшему бичевания – просто невозможно. Иисус Христос нес свой крест с трудом, поэтому римские воины приказали человеку, идущему с работы, помочь Иисусу: «И когда повели Его, то, захватив некоего Симона Киринейнина, шедшего с поля, возложили на него крест, чтобы нес за Иисусом» (Лк. 23:26).

Оскорбительная надпись

По римскому обычаю, впереди креста шел один из воинов и нес табличку, на которой было написано имя осужденного и его

«Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего [было] на Нем, и ранами Его мы исцелились. Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас» (Исаия 53:5, 6).

преступление. Потом эту табличку прибили над головой распятого Иисуса: «и поставили над головою Его надпись, означающую вину Его: Сей есть Иисус, Царь Иудейский» (Мф. 27:37). Надпись была на трех языках – арамейском, древнегреческом, латыни. Это сделано специально для гостей-иностранцев, которые съехались на праздник в Иерусалим.

Иисус отказался от облегчения мук

По обычаю, перед распятием поили вином, смешанным со смирной: этот напиток облегчал страдание и боль, а в первые минуты, когда человека прибывали к кресту, напиток способствовал тому, что распинаемый не вполне осознавал, что с ним происходит. Но Иисус отказался от напитка. Он терпел муки в полном сознании: «и давали Ему пить вино со смирной; но Он не принял» (Мк. 15:23).

Муки крестной смерти

Иисуса поместили на крест и прибили Его запястья ко кресту кованными четырехгранными гвоздями длиной 18 см и шириной 1 см.

Потом крест подняли с помощью вил и поместили на заранее вкопанный вертикальный столб. А ноги Иисуса, согнутые в коленях, прибили гвоздями.

Чтобы увеличить страдания распинаемого, римляне делали упор для ног в виде дощечки: в этом случае человек не висел на кресте, а стоял, пригвожденный к нему. И тогда туловище провисало вниз и несколько вперед, руки же отходили от туловища под углом, и запястья держали всю массу тела. При этом дышать было невероятно трудно. Распятому, чтобы вдохнуть, нужно было выпрямить ноги в коленных суставах и переместить тело вверх по кресту. А так как спина Иисуса была иссечена бичами, то Ему делать каждый вдох было еще труднее. По мере усталости казненного, туловище обвисало на согнутых в коленях ногах вперед и вниз, что приводило к удушью.

Каждое слово человека на кресте являлось для него пыткой, так как, чтобы говорить, нужно

было подниматься на кресте, то есть опираться на пронзенные гвоздями ноги и подтягиваться на прибитых гвоздями руках.

Религиозные лидеры, народ и воины оскорбляли Иисуса

Сначала казнь Иисуса сопровождалась молчанием стоявшего рядом народа, но саддукеи решили и на месте казни издеваться над Ним: «Подобно и первосвященники с книжниками, насмеяясь, говорили друг другу: других спасал, а Себя не может спасти, Христос, Царь Израилев, пусть сойдет теперь с креста, чтобы мы видели, и уверуем. И распяты с Ним поносили Его» (Мк. 15:31-32). После этих слов ранее молчавшие люди стали тоже насмеяться над Иисусом: «Народ стоял и смотрел. И старейшины тоже смеялись над Ним и говорили: Других спас, пусть теперь спасет себя, если Он Помазанный, Божий избранный!»; «Также и воины ругались над Ним, подходя и поднося Ему уксус» (Лк. 23:36).

Жестокость по отношению к Иисусу проявлялась бесчеловечная, но Он молился за палачей, молился за тех, кто его оболгал, молился за всех: «Отче! прости им, ибо не ведают, что творят» (Лк. 23:34).

Смерть Иисуса

Обычно распяты умирали на кресте в течение нескольких суток, но смерть Иисуса наступила после шести часов мучений на кресте (Мк. 15:25, Лк. 23:44-46).

Около девятого часа Иисус возопил громким голосом: «Боже Мой, Боже Мой! Для чего Ты меня оставил?» Его физические и нравственные страдания сделали невыносимыми, потому что Бог-Отец в тот момент Его оставил.

Последние минуты позора, боли приближались. Жизнь Иисуса заканчивалась. Дело Его на земле было исполнено. «После того Иисус, зная, что уже все совершилось, да сбудется Писание, говорит: жажду. Тут стоял сосуд, полный уксуса. Воины, напоив уксусом губку и наложив на иссоп, поднесли к устам Его. Когда же Иисус вкусил уксуса, сказал: совершилось! преклонив главу, предал дух» (Ин. 19:28-30). Главной жаждой Его в тот момент было исполнение воли Отца Небесного, открытие дороги всем людям в Царство Небесное и послание Духа Святого – открытие потоков благодати: «И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек» (Ин.14:16).

Тот, Кто был послан спасти мир, выполнил Свое предназначение.

Подготовил Александр Ланской

«Ибо слово о кресте для погибающих юродство есть, а для нас, спасаемых, – сила Божия» (1Кор.1:18).

Крест Иисуса Христа – это драгоценный символ для тех, кто называет Иисуса Господом своей жизни. Мы почитаем его из-за той цены, которая была уплачена 2000 лет назад, когда Христос умер за наши грехи.



Смерть Иисуса на Кресте стала платой за наше прощение, свободу и искупление. Но мы должны помнить: когда Агнец Божий висел на Кресте, который мы так почитаем, Он висел на глазах у народа, избитый и обнаженный.

Кровь струилась из глубоких ран на руках и ногах Иисуса. После того, как Иисуса бичевали во дворце Пилата, Его тело опухло и приобрело ужасный цвет. Его глаза были залиты кровью, вытекавшей из ран на лбу от тернового венца, который римские солдаты буквально вонзили в голову Иисуса. Это было безобразное и отталкивающее зрелище.

В Книге пророка Исаии 53:3-5 очень ярко описано, как Иисус был принесен в жертву: «Он был презрен и умален пред людьми, муж скорбей и изведавший болезни, и мы отвращали от Него лице свое; Он был презираем, и мы ни во что ставили Его. Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, что Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом. Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились».

Согласно этим стихам, когда Иисус умер на том ужасном Кресте:

- Он понес наши немощи.
- Взял на Себя наши болезни.
- Был изъязвлен за наши грехи.
- Был мучим за наши беззакония
- Понес наказание за грехи всего мира.
- Его бичевали за наше исцеление.

И когда Христос умирал, Он воскликнул: «Совершилось!» Этот возглас является переводом греческого слова *tetelestai*. У этого слова богатая семантика, но только четыре его значения имеют для нас с вами принципиальный смысл.

Задание выполнено!

Во-первых, это слово использовали, когда слугу посылали исполнить определенное задание, после чего он должен был вернуться к своему хозяину. Выполнив задание, слуга говорил: «*tetelestai*». Это означало: «Я сделал именно то, что Вы меня просили» или «Задание выполнено». Исходя из этого, слово *tetelestai*

означало, что в момент, когда Иисус воскликнул, Он на всю вселенную провозгласил, что в точности исполнил волю Отца и Его миссия выполнена. И неудивительно, что Иисус возвысил голос, ведь это была величайшая победа в истории человечества! Христос остался верен Своему поручению даже перед лицом невообразимых испытаний. Но теперь битва окончена, и Иисус мог воскликнуть Отцу: «Я в точности исполнил то, что Ты Мне поручил!» или «Моя миссия выполнена!»

Искуплены!

Во-вторых, слово *tetelestai* являлось эквивалентом еврейского слова, которое произносил первосвященник в момент принесения в жертву агнца без пятна и порока. Каждый год первосвященник входил во Святое Святых, где окроплял кровью непорочного жертвенного агнца крышку Ковчега Завета. В момент, когда кровь касалась крышки Ковчега, происходило очищение народа от грехов за один год. А через год первосвященник снова входил за завесу этой священной комнаты и приносил в жертву кровь. Такой обряд совершался из года в год для получения временного прощения грехов.

Но, когда Иисус висел на Кресте, Он был одновременно и Агнцем, и Первосвященником. В этот святой момент наш Великий Первосвященник Иисус принес в жертву Собственную кровь за вечное очищение от греха. Он принес совершенную жертву,

символом и прообразом которой была каждая жертва по закону Моисея. С этого момента жертвы за грех больше не требовались. Иисус вошел во Святое Святых и принес в жертву Свою Собственную кровь – и этого стало достаточно для Святого Бога. Людям больше не нужно приносить Богу кровь агнцев, чтобы получить прощение за свои грехи. Кровь Христа принесла всем избавление. Об этом сказано в Послании к Евреям 9:12: «И не с кровью козлов и тельцов, но со Своею Кровью, однажды вошел во святилище и приобрел вечное искупление».

Таким образом, когда Иисус произнес: «Совершилось!» – Он провозгласил завершение периода жертвоприношений, ведь наконец была принесена окончательная Жертва! Искупление завершено и полностью исполнено. Оно совершилось раз и навсегда – окончательно!

Полностью оплачено!

В-третьих, в миру слово *tetelestai* использовалось в сфере предпринимательства для определения полного погашения задолженности. Когда долг оказывался полностью погашен, на документ, в котором зафиксирован долг, ставили печать со словом *tetelestai*. Это означало, что долг полностью выплачен. Таким образом, когда человек называет Иисуса Господом своей жизни и лично принимает Его жертву, ему полностью прощается долг его греха. Долг аннулируется, потому

что Иисус заплатил за него такую цену, которую никто из грешников никогда не смог бы заплатить.

Иисус занял наше место. Он заплатил за долг нашего греха. И, когда мы каемся и верой принимаем Его как своего Господа, мы становимся полностью свободными от грехов! Вот поэтому Павел написал: «В Котором мы имеем искупление Кровию Его и прощение грехов» (Колос. 1:14).

Когда Иисус произнес: «Совершилось!» – это было провозглашением того, что наша задолженность полностью погашена, оплачена и закрыта. Его кровь раз и навсегда очистила нас. Это относится ко всем без исключения уверовавшим во Христа.

«Великий водораздел»

В-четвертых, слово *tetelestai* использовалось, чтобы описать поворотный пункт, где завершается один период и начинается другой. Когда Иисус воскликнул: «Совершилось!» – это, безусловно, стало переломным моментом в истории человечества. Означено окончание Ветхого Завета и начало Нового Завета. Крест стал «Великим Водоразделом» в истории. Когда Иисус воскликнул: «Совершилось!», Он провозгласил, что Ветхий Завет завершился и теперь вступил в силу Новый Завет!

В этот Божественный миг исполнились все ветхозаветные пророчества о земном служении Иисуса. Божье правосудие возторжествовало и было удовлет-

ворено Божьим Агнцем. Полностью исчезла необходимость в ветхозаветных жертвоприношениях, потому что совершенная Жертва отдала Свою жизнь за спасение всего человечества. Миссия Иисуса была выполнена. И теперь Он мог возгласить об этом на всю вселенную!

Благодаря тому, что Иисус пожелал принести в жертву Собственную кровь как плату за долг нашего греха, мы теперь прощены и полностью свободны. И мы с вами всегда должны помнить об этом. На наших прошлых грехах стоит штамп «ПОЛНОСТЬЮ ОПЛАЧЕНО», потому что Иисус ценой Собственной крови уплатил за наше искупление.

Задумайтесь...

Подумайте о том, как много смерть Иисуса на Кресте совершила для каждого. Когда я размышляю об этом, то буквально лишаюсь дара речи. Это заставляет меня остановиться на несколько минут и поблагодарить Его за все, что Он совершил. Разве вам не хочется сделать то же самое? Что было бы с нами, если бы Иисус не умер за вас на Кресте?

Итак, почему бы вам сегодня не уделить несколько минут тому, чтобы от всего сердца поблагодарить Иисуса за то, что Он уплатил долг, с которым вы сами никогда не смогли бы рассчитаться! Благодаря Иисусу и Его огромной любви к нам долг греха ПОЛНОСТЬЮ ОПЛАЧЕН и мы совершенно искуплены. Вот это победа!

Пастор Рик Реннер

Посвятим все Христу!

В преддверии грядущего праздника Воскресения Христова или Пасхи приходят в сердце различные вопросы. О чем же этот праздник? В чем его каждодневное значение для нас, верующих?

Мы же не просто отмечаем событие, которое произошло две тысячи лет назад. Да, оно ознаменовало победу Жизни над смертью, стало поводом для радости и знаком грядущего воскресения для каждого, в конце времен. Но существует ли воскресение повседневное, если так можно выразиться?

Существует! И оно – в связке со смертью, ибо невозможно без нее!

«Истинно, истинно говорю вам: если пшеничное зерно, пав в землю, не умрет, то останется одно; а если умрет, то принесет много плода» (Ин. 12:24).

Умер на кресте Единородный Сын, а воскрес уже Первенец из умерших, Первородный среди братьев.

И мы сами, верою умирая с Ним, у креста Его, с Ним воскресаем, чтобы принести плод в новой жизни.

Именно об этом говорил Иисус. Бог, дающий новую жизнь всему, что умрет во Христе. Ибо, умерев в Нем, оно и воскреснет с новой силой и плодом, как и сам Христос.

Но, воскреснув однажды, уве-



ровав во Христа, мы навсегда остаемся у креста Христова, пока живем здесь, на земле. Потому что не себя одних, но и всю нашу жизнь, день за днем, должны проводить через крест Христов, все посвящая Господу.

Через крест Христов должны пройти и стремления наши, и желания, и приобретения. И наши финансы, и то, что дороже денег и славы, – друзья и близкие, дети, семья, отношения, а с ними – радости и огорчения, признания и обиды.

Наша ответственность – в том, чтобы и в этих значимых сферах

действовала сила Христова воскресения. А она не будет работать, если мы не приведем ко кресту все, что имеем, за что ответственны, или чего жаждем получить.

Пусть это будет даже наше личное, то, что внутри сердца, но без этого нельзя. Что не «умрет» – не принесет плода, останется бесполезным.

Именно это стало проблемой так называемого «евангелия пресупевания». Возрожденные христиане начали собирать себе, приобретать для себя, и, хвалясь друг

перед другом своими «благословениями», оставались и остаются бесплодными.

ство народов, отцом которых верою стал в тот момент.

Давайте вспомним Авраама. Сможем ли мы понять человека, столетие ждавшего сына, а затем вдруг ведущего его на алтарь, чтобы принести в жертву? Но именно тогда у пожилого пилигрима родилась вера в силу воскресения. Эту веру ожидал и почтил Бог, дав для жертвы агнца вместо отрока. а сын исаак остался жив. Спускаясь с той горы, Авраам вел домой уже не единственного сына, он вел множе-

Возможно, этот ветхозаветный прообраз гораздо более точно соответствует нашему празднику, чем иудейский Песах.

Друзья, пусть сила воскресения Христова действует в нашей жизни! Не станем бояться отдавать «на крест» то, что получаем, в чем живем, но с верой в силу воскресения посвятим Христу всю нашу жизнь!

Юрий Кривонос

Пасхальное чтение

Евангелие от Иоанна

13-21 главы

Евангелие от Луки

22-34 главы

Евангелие от Марка

14-16 главы

Евангелие от Матфея

26-28 главы

Дорогой друг!

Знаешь ли ты, что Бог любит тебя? Даже тогда, когда ты грешил, Он любил тебя и стучал в твое сердце.

Бог хочет, чтобы ты был с Ним не только в этой жизни, но и в вечности. Для этого Бог отдал на распятие Своего Сына Иисуса Христа, «дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин.3:16).

Тебе остается только поверить в это и признать себя грешником.

Библия говорит, что все согрешили и нет праведного ни одного. Каждый из нас рождается, имея греховную природу из-за грехопадения первых людей. Мы рождаемся не православными, не католиками или мусульманами, а грешниками. В процессе жизни эта греховная природа проявляет себя в нарушении Божьего закона, тех заповедей, которые написаны в сердце каждого человека. Но есть путь для примирения грешника со святым Богом – Иисус Христос. «Един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус, предавший Себя для искупления всех» (1Тим.2:5-6). Он взял на Себя все наши грехи и воскрес для нашего оправдания.

Если ты согласен с этим и считаешь себя грешником, если хочешь принять Иисуса в сердце и обрести спасение, произнеси вслух молитву покаяния, ибо «сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению» (Рим.10:10).

Молитва покаяния

Иисус!

Я признаю себя грешником. Верую, что Ты умер за мои грехи и воскрес! Прости меня за все мои грехи, вольные или невольные, осознанные или неосознанные.

Принимаю Тебя, Иисус Христос, своим Спасителем и Господом. Ради Тебя я прощаю всех своих обидчиков и отрекаюсь от всех дел дьявола.

Войди в меня Духом Святым и живи во мне.

Слава тебе, мой Господь!

Эту молитву достаточно совершить один раз, но искренне, и Бог простит все твои грехи.

www.youtube.com наберите в поиске «Посмотри, чтобы спастись»

Вопросы, часто задаваемые евангельским христианам

Что евангельские христиане думают о церковных традициях?

Евангельские христиане чтят церковные традиции, но не обожествляют их и не придерживаются традиций и преданий в том случае, если они противоречат Священному Писанию.

Христиане обосновывают это в первую очередь замечаниями Иисуса в Евангелии от Марка 7:8: «Ибо вы, оставив заповедь Божию, держитесь предания человеческого». А также в Евангелии от Матфея 15:3: «Зачем вы преступаете заповедь Божию ради предания вашего?» Для евангельских христиан главным является Слово Божье, Библия.

Почему большинство евангельских христиан не крестят младенцев?

В Библии нигде не сказано о необходимости крещения младенцев. Быть ли частью христианской церкви, следовать ли за Христом – это решение должно приниматься каждым человеком добровольно, сознательно. Во всех библейских примерах крещению предшествовало покаяние, в Слове Божьем указана определенная последовательность: «Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа». (Деян.2:38). Поэтому крещение преподается только по вере крещаемого, когда тот достигает сознательного возраста и способен сделать выбор, совершить покаяние.

Почему в церквях и домах евангельских христиан нет икон?

Основой веры евангельских христиан является Новый Завет – учение Иисуса Христа и апостолов. Апостол Павел предупреждает: «Я, по данной мне от Бога благодати, как мудрый строитель, положил основание, а другой строит на нем; но каждый смотри, как строит. Ибо никто не может положить другого основания, кроме положенного, которое есть Иисус Христос» (1Кор.3:10-11). Апостол Иоанн также говорит: «Всякий, преступающий учение Христово и не пребывающий в нем, не имеет Бога; пребывающий в учении Христовом имеет и Отца и Сына» (2Ин.1:9). Нигде в Новом Завете не сказано об иконах. Поэтому, чтобы не уклониться от учения Христа, евангельские христиане не используют иконы в своей богослужбной практике.

Почему евангельские христиане не молятся святым или Деве Марии?

Дева Мария, принявшая в себя семя Духа Святого и родившая миру Спасителя, достойна уважения. Но в Библии нет примеров того, как кто-либо молился Марии или святым, и нет указания поступать так. Евангельские христиане считают, что молиться и поклоняться нужно только Богу, следуя наставлениям Иисуса Христа, который учил молиться, говоря: «Молитесь же так: Отче наш, сущий на небесах!» (Мф.6:9). В Писании также говорится о том, что есть только один посредник между человеком и Богом: «Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус».

Каково мнение евангельских христиан о мощах святых?

Евангельские христиане не верят, что в мощах святых заключена какая-либо особенная сила, считают, что в Библии нет указаний на то, чтобы тела умерших благочестивых людей делать объектом поклонения.

Почему евангельские христиане собираются в обычном светском здании, например, Доме культуры?

Иисус сказал в Евангелии от Матфея (18:20): «Ибо, где двое, или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них». Евангельские христиане верят в то, что богослужение освящается не местом проведения служения, не зданием, а присутствием Христа в среде верующих.

Библия также говорит, что храмом Божиим являются сами христиане, а не здания: «Разве не знаете, что вы – храм Божий, и Дух Божий живет в вас?» (1Кор. 3:16). Библия показывает, что первые христиане проводили служения во многих различных местах. Например, в школе (Деян.19:9), в еврейских синагогах (Деян.18:4,26, 19:8), в еврейском храме (Деян.3:1) и в частных домах (Деян.2:46, 5:42, 18:7; Фил.1:2, 18:7; Кол.4:15; Рим.16:15 и 1Кор.16:19).

Молятся ли евангельские христиане за умерших?

Евангельские христиане верят, что в Библии нет доказательств существования места между раем и адом, где люди могли бы искупить свои грехи. Также в Библии нет примеров молитвы за умерших. Евангельские христиане считают, что молитва за умерших не способна помочь мертвым или как-то улучшить их положение (Пс.48:7–8).

Апостольский символ веры

Верую в Бога, Отца Всемогущего, Творца неба и земли.

И в Иисуса Христа, Единородного Его Сына, Господа нашего, Который был зачат Святым Духом, рожден Девой Марией, страдал при Понтии Пилате, был распят, умер и погребен, сошел в ад, в третий день воскрес из мертвых, восшел на небеса и восседает одесную Бога Отца Всемогущего, оттуда придет судить живых и мертвых.

Верую в Святого Духа, Святую Вселенскую Церковь, общение святых, прощение грехов, воскресение тела, жизнь вечную. Аминь.

Список сокращений названий книг Библии

ВЕТХИЙ ЗАВЕТ

Быт. – Бытие
Исх. – Исход
Лев. – Левит
Чис. – Числа
Втор. – Второзаконие
Нав. – Книга Иисуса Навина
Суд. – Книга Судей Израилевых
Руф. – Книга Руфь
1Цар. – Первая книга Царств
2Цар. – Вторая книга Царств
3Цар. – Третья книга Царств
4Цар. – Четвертая книга Царств
1Пар. – Первая книга Паралипоменон
2Пар. – Вторая книга Паралипоменон
Езд. – Книга Ездры
Неем. – Книга Неемии
Есф. – Книга Есфирь
Иов. – Книга Иова
Пс. – Псалтирь
Прит. – Книга Притчей Соломоновых
Еккл. – Книга Екклесиаста или Проповедника
Песн. – Книга Песни Песней Соломона
Ис. – Книга Пророка Исаии
Иер. – Книга Пророка Иеремии
Плач. – Книга Плач Иеремии
Иез. – Книга Пророка Иезекииля
Дан. – Книга Пророка Даниила
Ос. – Книга Пророка Осии
Иои. – Книга Пророка Иоила
Ам. – Книга Пророка Амоса
Авд. – Книга Пророка Авдия
Ион. – Книга Пророка Ионы
Мих. – Книга Пророка Михея
Наум. – Книга Пророка Наума
Ав. – Книга Пророка Аввакума
Соф. – Книга Пророка Софонии
Аг. – Книга Пророка Аггея
Зах. – Книга Пророка Захарии
Мал. – Книга Пророка Малахии

НОВЫЙ ЗАВЕТ

Мф. – Евангелие от Матфея
Мк. – Евангелие от Марка
Лк. – Евангелие от Луки
Ин. – Евангелие от Иоанна
Деян. – Деяния святых Апостолов
Иак. – Послание Иакова
1Пет. – Первое послание Петра
2Пет. – Второе послание Петра
1Ин. – Первое послание Иоанна
2Ин. – Второе послание Иоанна
3Ин. – Третье послание Иоанна
Иуд. – Послание Иуды
Рим. – Послание к Римлянам
1Кор. – Первое послание к Коринфянам
2Кор. – Второе послание к Коринфянам
Гал. – Послание к Галатам
Еф. – Послание к Ефессянам
Флп. – Послание к Филиппийцам
Кол. – Послание к Колоссянам
1Фес. – Первое послание к Фессалоникийцам
2Фес. – Второе послание к Фессалоникийцам
1Тим. – Первое послание к Тимофею
2Тим. – Второе послание к Тимофею
Тит. – Послание к Титу
Флм. – Послание к Филимону
Евр. – Послание к Евреям
Откр. – Откровение Иоанна Богослова





В России создали новый сайт о библейской археологии

Кафедра библеистики Санкт-Петербургской Духовной Академии представила новый сайт «Библейская археология».

Ресурс содержит описания 42 археологических объектов, которые включают в себя 1350 фотографий и 247 видеороликов.

На сайте размещены интернет-версии учебных пособий по библейской археологии Святой Земли, Малой Азии и Иордании, изданных в 2014 году на DVD-дисках.

Посетители сайта смогут узнать, где было место крещения Иисуса Христа, почему кладка платформы Храмовой горы в Иерусалиме действительно циклопична и как выглядят сегодня археологические объекты, которые претендуют на признание их в качестве Содома и Гоморры.

Все фотографии и видеоматериалы сняли преподаватели и студенты кафедры во время обзорных археологических экспедиций, проводившихся с 2007 года по настоящее время, сообщает пресс-служба СПбДА. В 2014 году данный проект стал лауреатом конкурса «Просвещение через книгу».

Источник: Седмица



Россияне евангелизируют Южную Корею

Команда служителей в составе 11 человек из Кемеровской церкви «Христа Воскресшего» отправилась в Южную Корею, где провела детскую христианскую конференцию «Глория. В доме Отца».

Российских служителей в Сеуле встретили супруги-миссионеры Кудрявцевы, которые были с ними на протяжении всего времени.

На протяжении четырёх дней корейские дети и подростки погружались в Божье присутствие, переживали любовь Бога-Отца и пребывали в Его объятиях.

Каждый день конференции был по-своему уникален.

Дети и подростки участвовали в живом прославлении и поклонении, в кружках и особых мероприятиях, внимательно и увлеченно смотрели драматические постановки и переживали прикосновение Святого Духа на вечерних собраниях.

Корейская команда также оказала ощутимую помощь. Детский пастор, корейская молодёжь и подростки, чудесные переводчики, вместе все, как одно целое, делали большое Божье дело, несмотря на разные языки. Бог стёр все границы.

После конференции дети написали каждому из членов команды письма, которые читались со слезами.

Эта поездка была одной из лучших миссионерских поездок. Радость и благодарность корейских детей навсегда останутся в памяти.

Источник: MirVam.org



Китайские чиновники пообещали денежное вознаграждение тем, кто напишет донос на христиан

Чиновники в китайском городе Гуанжоу пообещали заплатить 1 500 долларов каждому, кто напишет донос на своих соседей, которые занимаются «незаконной религиозной деятельностью».

Как отмечает издание Asia News, Бюро этнических и религиозных дел в Гуанчжоу предлагает вознаграждение информаторам, раскрывающим подпольную деятельность церквей. Недавно принятая мера предназначена для подавления в первую очередь подпольных протестантских общин, но под ударом представители всех религиозных конфессий.

«Власти не могли выбрать лучшее время, чтобы ввести эти меры, — сказал местный священник. — В это время, перед Пасхой, мы размышляем о страданиях Иисуса и предательстве Иуды за 30 серебряных монет. Правительство Гуанчжоу хочет превратить людей в мини-иуд».

Китайские официальные лица настаивают на том, что их целью является мягкая «китаизация» — иностранные влияния внутри страны становятся более совместимыми с китайской культурой. На самом деле, это процесс, который влечёт за собой всё более измеримые потери для христиан страны. «Китаизация», согласно ежегодному отчету «Китайской помощи» о преследовании религиозных прав и прав человека в Китае за 2014 год, «равносильна дехристианизации церкви в Китае и искоренению природы христианства, повышению интересов коммунистической партии и узурпации христианского учения о Христе как главе Церкви».

«Это презрение к основному человеческому праву быть способным искать Бога и поклоняться Ему, как говорит тебе твоё сердце, — заявил Гэри Бауэр, член Комиссии США по международной религиозной свободе (USCIRF). — Многим в комиссии кажется, что в последние пару лет китайское правительство буквально объявило войну вере».

По его словам, преследование домашних церквей и даже зарегистрированных религиозных организаций — пример этой тенденции.

«Мы, возможно, никогда не узнаем, сколько людей погибли в Китае за последние десятилетия из-за религиозных преследований, — отметил Бауэр. — Всё указывает на то, что становится только хуже».

«Разрешённые правительством церкви имеют ограничения, — объяснил китайский христианский активист Боб Фу. — Каждая церковь должна установить камеру для распознавания лиц перед кафедрой. Цель состоит в том, чтобы идентифицировать людей в собрании. Президент Си Цзиньпин считает христиан одной из величайших угроз своей власти. Подпольные церкви названы одной из угроз национальной безопасности в Китае».

Существует причина, по которой Китаю присваивается статус «страны, вызывающей особую озабоченность» в каждом ежегодном отчёте Комиссии США по международной религиозной свободе с момента основания Комиссии в 1998 году Актом Конгресса. Жертвами режима стали евангельские христиане, католики, тибетские буддисты, уйгурские мусульмане и практикующие Фалунь Гонг.

Нарушаются права человека. Правозащитники отмечают, что власти Китая боятся и стремятся раздавить любое объединение гражданского общества — религиозное или иное — которое может создать оппозицию.

Источник: MirVam.org

Президент Пакистана впервые посетит христианское служение



На протяжении последних 30-ти лет христианам в Пакистане разрешали массово собираться только на открытых полях и площадках. Последний, кто проповедовал на стадионе г. Карачи тридцать лет назад, был Папа Римский.

Но после смены президента ситуация коренным образом измени-

лась, и уже 3, 4, 5 мая 2019 года на Национальном стадионе города Карачи состоится массовая евангелизация, которую смогут посетить более 40 000 человек.

Сам президент страны и члены правительства изъявили желание присутствовать на христианском служении. Организаторы евангелизации ожидают в Пакистане мощное излияние Духа Святого с массовым покаянием людей, чудесами и знамениями.

«Мы верим, что все, кто присоединится, получат огромное Божье благословение, так как распространение Царства Божьего — особенно в странах, где христиане притесняемы и гонимы — очень важно для Бога», — говорят представители оргкомитета.

Источник: christnews



Учителя-христиане в Турции рассказали об угрозах быть уволенными из-за своей веры

Христиане Омер и Мехмет, которые работают в разных турецких школах, рассказали, как столкнулись с притеснениями из-за своей веры.

Омер, работает преподавателем, он обратил внимание на разное отношение руководства к учителям-мусульманам и христианам. По словам преподавателя, именно начальство запрещает ему говорить о вере, в то время, как коллеги поддерживают и даже защищают его право исповедовать христианство.

Мехмед работал завучем в другой школе. Он рассказал, что коллеги-мусульмане высмеивали его веру и простые беседы часто переходили в споры.

После одного такого столкновения руководство школы сообщило, что Мехмед должен уйти со своей должности. Его обвинили в том, что он навязывает свою веру ученикам. В тот же день он узнал, что уволили и его жену, которая преподавала в другой школе.

В турецких школах доминируют религиозные учения ислама, а учителя и ученики-христиане подвергаются дискриминации. Из почти 82 миллионов населения Турции 194 тысяч — христиане (около 0,2%). Турция занимает 26-е место в списке стран, преследующих христиан (World Watch List), правозащитной организации Open Doors USA.

Источник: MirVam.org

«Христианская газета» издается церковью «Вифания» с августа 1994 г. Выходит 2 раза в месяц средним тиражом 10000 экз. Ее цель – говорить о Боге тем, кто Его не знает. Если «Христианская газета» нашла отклик в вашем сердце и вы ощутили желание знать Бога, значит, наш труд не был напрасным. Своим участием вы можете внести посильный вклад в развитие газеты, перечислив добровольные пожертвования на расчетный счет:

Централизованная религиозная организация
Церковь христиан веры евангельской «Вифания»
г.Краснодар, пгт. Пашковский, ул. Юго-Восточная, 19,
тел.: 266-28-72, ИНН 2312066057,
р/сч. 40703810530400100079,
к/сч. 30101810100000000602,
БИК 040349602
Краснодарское отделение 8619.

Цель:
жертвуются денежные средства на уставную деятельность

«Христианская газета» популяризирует традиционные христианские и общечеловеческие ценности, не преследует цели распространения какого-либо вероучения и вовлечения в религиозное объединение. В газете публикуются статьи, проповеди и материалы служителей разных христианских конфессий.

Читайте в следующем номере:

- ◆ Ко Дню Победы
- ◆ Гаджеты и дети
- ◆ «Я избавился от игровой зависимости»

И другие интересные материалы!

Прямая трансляция с богослужения.

Вифания-ТВ

по адресу в интернете www.vifania.ru
Каждое воскресенье с 9⁰⁰, 13⁰⁰

Дополнительные видеоматериалы:

www.youtube.com наберите в поиске **Вифания**



Телефон доверия

Каждый день с 15⁰⁰ до 23⁰⁰
мы ждем вашего звонка!

8(918) 623-63-03, 8(929) 833-31-00, 8(965) 466-50-40

Внимание! Началась подписка на 1-е полугодие 2019 года.

Подписаться на «Христианскую газету» могут все, проживающие на территории Российской Федерации.

«Почта России» (Синий каталог) ➔

Дорогие читатели! Вы можете подписаться на газету в своем регионе, в почтовом отделении по месту проживания.

Подписаться на газету можно, начиная с любого месяца.

Минимальный срок подписки - один месяц.

Подписную цену узнавайте в почтовом отделении

Газета приходит 2 раза в месяц



Подписной индекс в каталоге «Почта России» **П3668**

Напиши, что сделал в твоей жизни Бог!

Дорогой друг!

Когда-то Иисус сказал человеку, получившему освобождение от бесов: «Иди домой к своим и расскажи им, что сотворил с тобою Господь и [как] помиловал тебя».

У каждого христианина есть свидетельства Божьей славы – об уверовании, исцелении, освобождении от зависимостей, о восстановлении семьи, примирении врагов и т.п.

Мы призываем вас написать об этом для вдохновения и укрепления веры других людей.

Присылайте свои истории на адрес редакции:

350057, г. Краснодар, пгт. Пашковский, ул. Юго-Восточная, 19.
E-mail: elena_rich@bk.ru

Подписка онлайн!

Теперь вы можете подписаться на «Христианскую газету», не выходя из дома.

Зарегистрируйтесь в интернете на сайте «Почта России», найдите кнопку

«Подписка онлайн» и, следуя инструкции, подпишитесь

на **1-е полугодие 2019 года.**

www.pochta.ru ➔ Подписка онлайн

➔ **Христианская газета**

«Христианскую газету»

МОЖНО ВЗЯТЬ

в магазине «Гармония» по адресу: г. Краснодар, ул. Красная, 68.

А также на торговой точке «Зеленая аптека»

(г. Краснодар, Сенной рынок, у входа с ул. Рашпилевской)

Учредитель и издатель: Централизованная религиозная организация Церковь христиан веры евангельской «Вифания», www.vifania.ru, e-mail: vifania-office@mail.ru

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-57878 от 25 апреля 2014 г. Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии КубаньАгитпечат, г. Краснодар, ул. Сормовская, 7. Печать офсетная. Индекс издания П3668. Подписано в печать 16 апреля 2019 г. Время подписания в печать 12⁰⁰ Объем 3 п.л. Распространяется бесплатно. Тираж 20000 экз. Заказ №1105

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 350057, г.Краснодар, пгт. Пашковский, ул. Юго-Восточная, 19. тел./факс: **8(861) 266-28-72**
E-mail: главный редактор – elena_rich@bk.ru

Главный редактор – Елена Рыч, **зам.главного редактора** – Ирина Хаджебеикова, **технический редактор** – Михаил Крыжановский, **корреспондент** – Татьяна Арчибасова.

Редакция имеет право редактировать присланные материалы и письма, не искажая при этом их смысла. Материалы не рецензируются и не возвращаются. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. Перепечатка материалов, опубликованных в газете, допустима только при наличии ссылки на автора и источник без искажения текста или «дописывания», при цитировании же отдельных фраз или отрывков, а также сокращении материала смысл его не должен искажаться. Редакция не ведет переписки с читателями. Неподписанные фото взяты из глобальной сети Интернет